

### **Отзыв научного консультанта**

на соискателя ученой степени доктора медицинских наук  
Согиайнена А.А., подготовившего диссертацию на тему  
«Теоретическое и организационно-методическое обоснование  
путей оптимизации медицинского обеспечения  
граждан призывного возраста в Российской Федерации»  
по специальности 14.02.03 «Общественное здоровье и здравоохранение»

Согиайнен Александр Алексеевич, 1978 года рождения, майор медицинской службы в запасе, врач высшей квалификационной категории.

В 2001 году окончил лечебный факультет Самарского военно-медицинского института по специальности «лечебное дело». С 2010 года – заведующий поликлиникой № 14 главного военного клинического госпиталя им. Н. Бурденко Минобороны России, а также научный сотрудник ФГУ «4 Центральный НИИ Минобороны России», с 2017 года – главный врач Медицинского центра инновационных технологий (ООО «Теллура») г. Мытищи Московской области.

Соискатель ФГБНУ «Национальный НИИ общественного здоровья имени Н.А. Семашко» с 2010 года. Прошел 3-х месячный цикл профессиональной переподготовки на базе ММА им. И. Сеченова МЗ РФ, получил сертификат по специальности «Организация здравоохранения». А также окончил курсы по экспертизе временной нетрудоспособности при РМАПО МЗ РФ и по военно-врачебной экспертизе при ГИУВ Минобороны РФ. 31 января 2013 г. защитил на Диссертационном совете кандидатскую диссертацию на тему: «Оптимизация медицинского обеспечения подготовки и призыва на военную службу» по специальности 14.02.03 «Общественное здоровье и здравоохранение».

Данные по докторскому исследованию в ходе выполнения плановых НИР Отдела стратегического анализа в здравоохранении Института получены при непосредственном участии автора на всех этапах работы - постановке цели и задач, разработке этапной программы и методики научного исследования, сборе первичных данных, проведении исследования, обработке, анализе и обобщении полученных результатов и др.



По материалам докторской диссертации опубликованы 51 печатная работа, в том числе 17 - в журналах, включенных в утвержденный ВАК перечень ведущих научных рецензируемых журналов и изданий. Изданы двое методических рекомендаций, две монографии. Результаты доложены на научных и научно-практических конференциях различного уровня, включая всероссийский с международным участием. Имеются акты о внедрении в практику.

Общее количество печатных работ составляет более 75.

За успехи в работе Согияйнен А.А. награждён медалями Министра обороны РФ (2010 г.), знаком Губернатора Московской области «Благодарю» (2009 г.); неоднократно поощрялся грамотами начальника Медслужбы Ракетных войск стратегического назначения; начальника ФГКУ «4 ЦНИИ» Минобороны России; глав городов Юбилейного и Королёва Московской области и др.

В целом А.А. Согияйнен проявил себя как вдумчивый, инициативный, творческий и ищущий ученый, квалифицированный специалист. дисциплинированный работник. Контактен, пользуется уважением в коллективе.

Отзыв представляется в Диссертационный совет Института.

14.05.2018 г.

Научный консультант,  
главный научный сотрудник Отдела стратегического анализа  
в здравоохранении ФГБНУ «Национальный НИИ  
общественного здоровья имени Н.А. Семашко»,  
( 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение) д.м.н., профессор  
(Л. Чичерин)


